
ACTIVITATEA DE REZIDENTIAT 
Cadru legislativ : 
Ordonanţă de urgenţă nr. 58/2001 / din 19/04/2001/ privind organizarea şi finanţarea 
rezidenţiatului, stagiaturii şi activităţii de cercetare medicală în sectorul sanitar - modificata si 
completata prin:   - Legea nr. 41/2002  , - O.U.G. nr. 64/2002 ,   - Legea nr. 648/2002 ,   - Legea 
nr. 173/2004, - Legea nr. 463/2004.   
Hotărârea Guvernului nr.899/2002 / din 22.08.2002/ privind organizarea invăţământului 
postuniversitar  medical şi farmaceutic uman- modificată şi completată prin- HG.nr.2300/2004. 
 

Rezidenţiatul, ca formă de pregătire postuniversitară a absolvenţilor licenţiaţi ai 
facultăţilor de medicină, medicină dentară şi farmacie, este organizat conform 
metodologiei stabilite prin ordin al ministrului sănătăţii.    Rezidenţiatul se organizează 
anual, sub forma rezidenţiatului pe locuri şi/sau a rezidenţiatului pe post, în funcţie de 
numărul necesar de specialişti estimat pe ţară de Ministerul Sănătăţii, în specialităţile 
prevăzute de Nomenclatorul specialităţilor medicale, medico-dentare şi farmaceutice 
pentru reţeaua de asistenţă medicală.     

            Medicii, medicii dentişti şi farmaciştii care au ocupat prin concurs, organizat conform 
legii, posturi de preparator sau asistent universitar pot fi confirmaţi, prin ordin al ministrului 
sănătăţii, medici, medici dentişti şi farmacişti rezidenţi în una dintre specialităţile, corespunzător 
disciplinei didactice, prevăzute de Nomenclatorul specialităţilor medicale, medico-dentare şi 
farmaceutice, peste numărul de locuri ocupate prin concurs.  
 În cazul în care disciplina didactică nu are corespondent în Nomenclatorul specialităţilor 
medicale, medico-dentare şi farmaceutice, medicii, medicii dentişti şi farmaciştii care au ocupat 
posturi de preparatori sau asistenti universitari vor fi confirmaţi în rezidenţiat în una dintre 
specialităţile stabilite prin ordin comun al ministrului sănătăţii şi al ministrului educaţiei şi 
cercetării( conform prevederilor Ord.M.S.916/2004)   . Dacă, pe perioada de pregătire, prin 
rezidenţiat încetează calitatea de cadru didactic, se pierde şi calitatea de rezident, cu excepţia 
preparatorilor si asistentilor universitari care  au susţinut un examen de rezidenţiat inaintea 
ocuparii prin concurs a postului didactic, care isi pot continua  rezidenţiatul in specialitatea 
disciplinei didactice, prin ordin al mistrului sănătăţii.    

Preparatorii universitari, medicii, medicii dentişti şi farmaciştii confirmaţi în rezidenţiat 
efectuează pregătirea de specialitate în afara normei de 

 bază didactice şi fără a fi salarizaţi ca rezidenţi.     
. 

Rezidenţiatul pe locuri se organizează în sesiune unică şi ofertează un număr de locuri 
pentru toate specialităţile, număr ce asigură necesarul de specialişti conform standardelor 
de referinţă din ţările Uniunii Europene.   Candidaţii care au obţinut conformarea în 
rezidenţiat, ca urmare a concursului pe locuri, încheie contract individual de muncă pe 
perioada rezidenţiatului cu unitatea sanitară la care au fost repartizate locurile pentru 
rezidenţiat.     
 

            Rezidenţiatul pe post se organizează în funcţie de numărul de posturi solicitate de 
unităţile sanitare din reţeaua Ministerului Sănătăţii, precum şi de ministerele cu reţea sanitară 
proprie, conform normativelor de personal elaborate de Ministerul Sănătăţii, în specialităţile 
prevăzute în Nomenclatorul specialităţilor medicale, medico-dentare şi farmaceutice pentru 



reţeaua de asistenţă medicală.    Rezidenţiatul pe post se organizează numai din motive de 
maximă necesitate şi numai pentru zonele geoeconomice defavorizate, sub forma unei sesiuni 
distincte faţă de concursul naţional anual organizat cu locuri destinate pe specialităţi. Concursul 
se organizează la nivel naţional.    Zonele geoeconomice defavorizate care beneficiază de 
rezidenţiat pe post sunt precizate anual prin hotărâre a Guvernului.     Rezidenţii care ocupă prin 
concurs posturile pentru care se organizează rezidenţiat, în condiţiile mai sus menţionate, încheie 
contract individual de muncă pe perioadă nedeterminată cu unitatea sanitară care a publicat 
postul respectiv, cu respectarea legislaţiei în vigoare şi a normelor Uniunii Europene cu privire la 
libera circulaţie a persoanei.     După obţinerea titlului de specialist aceştia sunt obligaţi să 
lucreze la unitatea sanitară cu care au încheiat contractul individual de muncă cel puţin un număr 
de ani egal cu durata corespunzătoare finanţării rezidenţiatului în specialitatea pentru care s-a 
scos postul la concurs.   Ocuparea unui alt post decât cel pe care au fost confirmaţi ca rezidenţi se 
poate face numai după îndeplinirea acestei obligaţii. Nerespectarea acestei obligaţii atrage 
răspunderea materială a rezidentului, prevăzută anume în contractul individual de muncă  
incheiat cu unitatea sanitară . 
             Rezidenţii efectuează pregătirea de specialitate în unităţile sanitare de stat sau private 
acreditate, nominalizate de Ministerul Sănătăţii şi Familiei, stabilite în funcţie şi de propunerile 
universităţilor de medicină şi farmacie şi de capacităţile de pregătire ale unităţilor sanitare 
clinice, precum şi cele ale ministerelor cu reţea sanitară proprie.     
 
            Drepturile salariale ale rezidenţilor se stabilesc în condiţiile legii şi se acordă prin 
unităţile sanitare cu care au încheiat contract individual de muncă, pe baza documentelor 
doveditoare a frecventării stagiilor, realizării gărzilor, emise de unitatea la care se efectuează 
pregătirea. Rezidenţii care efectuează gărzi vor fi remuneraţi pentru aceste activităţi.    
 

Informaţii generale: 
 

Înscrierea la concursurile de rezidenţiat se poate face şi imediat după promovarea 
examenului de licenţă sau/şi înaintea finalizării anului de 

 stagiatură, în vederea asigurării posibilităţii obţinerii specializărilor la vârste mai apropiate de 
tendinţele actuale ale standardelor internaţionale 
Admiterea la rezidenţiat se face prin concurs naţional organizat în ultimul trimestru al fiecărui an 
de către Ministerul Sănătăţii , pe baza metodologiei de concurs aprobate prin ordin al ministrului 
sănătăţii şi familiei.    
  

Condiţiile de înscriere la concursul naţional pentru rezidenţiat sunt:     
- candidatul are diplomă de licenţă în profil medico-farmaceutic uman sau o diplomă echivalentă 
cu aceasta;     
- candidatul este apt din punct de vedere medical (fizic şi neuropsihic) pentru exercitarea 
activităţii în grupa de specialitate pentru care candidează.    
……………………………………………………………………………………………………  

Admiterea în rezidenţiat a personalului didactic încadrat pe funcţii de preparator la 
disciplinele clinice şi preclinice cu sau fără corespondent  

în Nomenclatorul specialităţilor medicale şi farmaceutice, competenţe şi supraspecializări pentru 
reţeaua de asistenţă medicală se face în situaţia îndeplinirii condiţiilor de admitere la grupa sau 



subgrupa de specialităţi respectivă.     
Doctoranzii cu frecvenţă pot fi admişi în rezidenţiat numai dacă îndeplinesc condiţiile 
minime de admitere la grupa sau subgrupa de specialităţi 

 respectivă.     
 

Absolvenţii licenţiaţi ai facultăţilor de medicină, medicină dentară şi farmacie care devin 
rezidenţi,fără a finaliza stagiatura,  promoţii anterioare 

anului 2005, dobândesc dreptul de liberă practică după un an de rezidenţiat.     
Începând cu promoţia 2005 de absolvenţi licenţiaţi ai facultăţilor de medicină, dobândirea 
dreptului de liberă practică se face după promovarea examenului de medic specialist. Începând 
cu promoţia 2005 de absolvenţi licenţiaţi ai facultăţilor de medicină, candidaţii care la concursul 
de rezidenţiat obţin punctaj de promovare, dar nu se clasifică în limita numărului de locuri 
publicate la grupa de specialităţi la care au participat sunt confirmaţi, la cerere, ca rezidenţi 
medicină de familie. Ministerul Sănătăţii va asigura numărul de locuri necesare confirmării ca 
rezidenţi medicină de familie.     
           Începând cu promoţia 2005 de absolvenţi licenţiaţi ai facultăţilor de medicină, rezidenţii 
care nu finalizează rezidenţiatul în specialitatea obţinută prin concurs pot continua pregătirea în 
medicină de familie. Examenul de medic specialist în medicină de familie se va susţine după 
efectuarea a cel puţin 3 ani de rezidenţiat, din care 6-12 luni stagiu în medicină de familie.     
Stagiile de pregătire în medicină de familie , precum şi prezentarea la examenul de medic 
specialist se aprobă de către Ministerul Sănătăţii.  

 
Pregătirea în rezidenţiat se organizează în două etape:     

a) etapa I, de pregătire teoretică, ce are loc numai în clinici universitare, fiind normată ca 
activitate de învăţământ;     
b) etapa a II-a, de pregătire practică, ce are loc atât în clinici universitare, cât şi în unităţi sanitare 
şi farmaceutice de stat sau particulare acreditate.     
 

Candidaţii admişi la concursul naţional de rezidenţiat sunt repartizaţi de către Ministerul 
Sănătăţii , pe baza propriilor opţiuni, în  

ordinea descrescătoare a punctajului obţinut la concurs, pentru efectuarea stagiilor de pregătire în 
centre universitare sau în unităţi sanitare acreditate,  în funcţie de propunerile instituţiilor de 
învăţământ superior de stat cu profil medico-farmaceutic uman acreditate şi de capacităţile de 
pregătire ale unităţilor sanitare.    
  

Schimbarea specialităţii în care a fost admis rezidentul este posibilă printr-un nou concurs 
de rezidenţiat. În cazuri justificate schimbarea se  

poate face numai prin ordin al ministrului sănătăţii şi familiei, dacă solicitantul îndeplineşte 
condiţiile minime la specializarea cerută.     
 

Rezidenţiatul se finalizează printr-un examen care cuprinde probe teoretice şi practice, 
susţinute în faţa unei comisii de specialişti propuse de  

către instituţiile de învăţământ superior, societăţile profesionale, Colegiul Medicilor din România 
şi Colegiul Farmaciştilor din România şi numite prin ordin comun al ministrului sănătăţii şi 
familiei şi al ministrului educaţiei şi cercetării.     
 



Absolvenţii stagiilor de rezidenţiat se pot prezenta la examenul de finalizare în primii 2 
ani de la absolvire.     

 
Stagiul de rezidenţiat poate fi întrerupt la solicitarea rezidentului şi cu aprobarea 
Ministerului Sănătăţii, în condiţiile respectării  

contractului individual de muncă.   După reluarea pregătirii prin rezidenţiat, prezentarea la 
examenul pentru obţinerea titlului de medic specialist se va face după efectuarea  integrală a 
stagiului de pregătire. 
  

După promovarea examenului   de specialitate rezidenţilor li se eliberează certificatul de 
medic specialist, medic dentist specialist şi,  

respectiv, de farmacist specialist, de către Ministerul Sănătăţii. 
 

 
 

Informaţii suplimentare referitoare la regulamentul de organizare şi desfăşurare a 
concursului de rezidenţiat , tematici  de rezidenţiat ,  publicaţia de concurs se pot afla pe 
site: rezidentiat2005.ro. 
 
 


